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Ata da trigésima sétima sessão ordinária da Câmara Municipal de 
Tejuçuoca, do segundo período legislativo de 2021. 

Aos 26 de novembro 2021, às quinze horas e 30 minutos, no plenário José  
Norberto  Rodrigues da Silva, situado na Rua Antônio Bernardo Forte 420, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Tejuçuoca sob a presidência do vereador 
Francisco Adriano Bezerra, e com o comparecimento dos vereadores Afra 
Silva Magalhães Mesquita, Antônio Valdemir Eufrásio da Silva, Fabio 
Mesquita Gondim, Francisco Erivaldo Teles de Sousa, Francisco José 
Brasileiro Ladislau, Francisco Lopes da Silva, Francisco ()tadlio Alexandre 
Lopes, Francisco Robério Rodrigues Forte, Iracema Fonseca Mota, Roque 
Matos Braga. Havendo número legal, o Sr° Presidente declara aberta a 
sessão. A ata da sessão anterior é lida, posta em discussão e em votação 
é aprovada. 0 senhor presidente convida a secretária à ler as matérias do 
dia — Expediente — Projeto de Lei do Legislativo n°21/2021 de autoria do 
vereador Robério Forte "Cria a galeria entre a rua Estreito  Cicero  Bernardo 
e a Av. Gabriel Aguiar Filho, na rua Mamede Rodrigues Teixeira. 
Denominando como Galeria Mirtes Sales Saraiva". Requerimento do 
vereador Fábio Gondim n°520/2021. Requerimento da vereadora Iracema 
Mota n°521/2021. Requerimento do vereador Adriano Bezerra n°522/2021. 
Requerimento do vereador Robério Forte n°523/2021. Requerimento do 
vereador Valdemir Eufrásio n°524/2021. Requerimento do vereador 
Valdemir Eufrásio n°525/2021. Requerimento do vereador José Brasileiro 
Ladislau n°526/2021. Requerimento da vereadora Afra Magalhães 
n°527/2021. Requerimento da vereadora Afra Magalhães n°528/2021. 
Requerimento da vereadora Afra Magalhães n°529/2021. Requerimento da 
vereadora Afra Magalhães n°530/2021. Requerimento da vereadora Afra 
Magalhães n°531/2021. Requerimento do vereador José Brasileiro 
Ladislau n°532/2021. Requerimento do vereador Adriano Bezerra 
n°533/2021. 0 presidente encaminhas os requerimentos para a ordem do 
dia e o projeto de lei do legislativo n°21/2021 para as comissões 
competentes. Na sequência convida o vereador Valdemir Eufrásio para dar 
continuidade aos oradores doe expediente. 0 vereador saúda a todos, fala 
sobre a questão da implantação de  video  monitoramento, e esta semana 
viu nas redes sociais que o município de Irauçuba já está implantando esse 
sistema. E que ele fez esse projeto de lei nesta casa, e a cada dia vê que 
a segurança pública está precisando de mais reforço, e pede mais uma vez 
ao gestor municipal que corra atrás do governo do estado e dos deputados 
que foram votados no município, para que possa conseguir esse  video  
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monitoramento. Prossegue parabenizando a gestão por dar inicio as 
construções dos pequenos açudes e barreiros, na região da Sede e na 
região do Caxitoré, e fica feliz e torcendo para que muitos açudes sejam 
feitos e quando começar a chover essa água possa ser usada tanto para o 
consumo humano como consumo animal. Fala que essa semana foi 
procurado por pessoas que reclamavam sobre o desabastecimento de 
água no município. E na última sexta feira relatou esse mesmo problema e 
pediu que fossem tomadas as providências cabíveis, e hoje vê o 
requerimento do lider do prefeito, e lhe parabeniza por trazer esse 
requerimento para esta casa votar e exigir da CAGECE a resposta para a 
população. Porque é uma empresa e deve satisfação aos seus usuários. 
Continua sua fala fazendo requerimentos verbais solicitando a construção 
de uma pracinha para o povoamento Pitombeiras, em Monte  Carmelo;  
solicitando sete luminárias para o povoamento Pitombeiras: na casa do Sr.  
Gerardo  Bira, Sr. Antônio José Gomes, Senhora lranir Andrade, Sr. Antônio 
Carlos, Sr. Raimundo Félix, Sr. Branco e Sr. Mário; Solicitando calçamento 
da travessa da rua da senhora Socorro Braga até a rua José da Silva 
Gomes, em Monte  Carmelo;  Que seja feito calçamento na rua da Maria 
Senhora Mesquita até encontrar o calçamento que fica em frente a casa 
da senhora Auridina na rua Francisco Araújo da Silva; Calçamento no beco 
que fica na entrada da rua Olávio Eufrásio da Silva até a casa da senhora 
Augusta Teófila, em Monte  Carmelo.  Parabeniza o prefeito e o vice-
prefeito, pois esta semana foram a  Brasilia  e pelo que está acompanhando 
através das redes sociais parece que vem noticia boa para o município. 
Deseja a todos um bom fim de semana e encerra sua fala. 0 presidente 
convida o vereador Francisco Otacilio para dar continuidade aos oradores 
do expediente. 0 vereador saúda a todos, agradece ao prefeito e ao 
secretário de infraestrutura pelo concerto das luminárias em Vertentes, 
deseja um bom fim de semana a todos, agradece e encerra sua fala. 0 
presidente convida a vereadora Afra Magalhães para dar continuidade aos 
oradores do expediente. A vereadora saúda a todos, diz que ontem se 
comemorou o dia de combate a violência contra as mulheres, e lê um 
pequeno texto lhes homenageando. Prossegue fazendo um requerimento 
verbal solicitando a reforma do calçamento próximo ao Sr. João Lourenço. 
E em um trecho próximo ao Boqueirão, próximo a casa do Sr. João Mota. 
Deseja a todos um bom fim de semana e encerra sua fala. 0 presidente 
convida o vereador Robério Forte para dar continuidade aos oradores do 
expediente. O vereador saúda a todos, fala que os vereadores estão 
recebendo algumas reclamações, inclusive recebendo áudios no celular, 
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sobre a questão do transporte de pacientes para a Fortaleza, e 
especialmente para Caucaia. E que há rumores, que não sabe se é 
verdade, mas se for espera que possa ser regulamentado, de pessoas que 
não estão indo realizar exames e sim fazer compras, enquanto quem 
realmente precisa fazer exames e tem problemas de saúde estão sendo 
transportados em pé. E acredita que a secretaria de saúde tem o controle 
de quantas pessoas esse carro tem capacidade de levar, e tem o controle 
para na hora que esse exame está marcado, através do agente 
comunitários de saúde avisar o paciente. É uma coisa simples, básica e 
que a secretaria tem condições de manter o controle e oferecer um serviço 
de boa qualidade aos pacientes que são transportados para Fortaleza. 0 
vereador Francisco Lopes da Silva pede um aparte na fala do vereador e 
diz que também recebeu áudio de uma senhora, que disse que viajou em 
pé enquanto tinha gente que ia fazer compras. 0 vereador Robério 
prossegue dizendo que espera que esse problema possa ser resolvido. 
Continua sua fala dizendo que ontem esteve em Fortaleza, na clinica de 
oftolmologia  Dr.  Costa Filho, e faz um requerimento verbal solicitando que 
a base da gestão possa discutir com o prefeito e secretaria de saúde, a 
possibilidade para que o  Dr.  Costa possa voltar a oferecer o trabalho que 
já foi feito a anos atrás no município. Pois é um profissional de muita 
responsabilidade. Fala que ontem foi um dia muito proveitoso onde 
também esteve na Assembleia Legislativa e visitou o gabinete do deputado 
Audic Mota, onde discutiu sobre a questão da área de assentamentos. E 
convenceu o deputado a encaminha àquela casa legislativa um projeto que 
possa beneficiar aos assentados que fizeram suas quitações na área de 
medições, de individualização e na área cartorária, e ontem recebeu o 
parecer jurídico da assembleia legislativa, dando o parecer favorável para 
o projeto tramitar naquela casa. Projeto esse que já está na mesa do líder 
do governo para que possa, ele como presidente da comissão de justiça e 
redação, dar o parecer e botar em votação, para que possa discutir com o 
governador Camilo Santana, e venha a beneficiar não só o município de 
Tejuguoca, mas 600 áreas de assentamentos que foram beneficiadas no 
estado do Ceará e todas aquelas que forem adquiridas pelos agricultores. 
Que possa baixar essa taxa cartorária para que os agricultores possam 
legalizar seu imóvel na área de assentamento. Prossegue dizendo que 
juntamente com esse projeto dos assentamentos, também está sendo 
discutido energia solar, e está tentando fazer uma audiência pública sobre 
essa questão de assentamento e conjunta para se tratar de energia solar, 
para se juntar ao movimento que está acontecendo no estado do Ceará. 
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Que possam discutir e trazer a energia solar para aquelas famílias de baixa 
renda. E que essa é a vida de uma pessoa pública, correr atrás para 
discutir. Parabeniza o deputado Pedro Bezerra quando esteve nesta casa, 
já se comprometendo com enfermeiros e técnicos de enfermagem, em 
votar na Câmara, e essa semana para a alegria de todos, passou no 
senado, e agora não é mais um sonho é realidade, e parabeniza a todos 
os senadores do estado do Ceará, que votaram a favor desse beneficio 
para a área de enfermagem. Falando sobre o abastecimento de água no 
município, diz que o que está faltando é compromisso  politico  para que 
seja resolvido. Deseja a todos um bom fim de semana a todos e encerra 
sua fala. 0 presidente convida o vereador Francisco Lopes da Silva para 
dar continuidade aos oradores do expediente. 0 vereador saúda a todos, 
parabeniza a todos os aniversariantes da semana. Prossegue falando 
sobre a situação que o município e o pais inteiro está vivendo, e relata de 
um assalto na Caiçara, e pergunta aonde vamos parar com essa falta de 
segurança. E acredita que o prefeito poderia chegar junto ao comando do 
RAIO, e procurar trazer uma unidade do RAIO para dar apoio dentro do 
município. E incentivar a policia do município, que venha prestar mais 
serviço. 0 presidente pede um aparte na fala do vereador e diz que sabe 
da insegurança que tem dentro do município, e que muitos outros 
municípios estão tendo esse problema. E que uma das coisas que defende 
aqui, é a questão da guarda municipal, que venha um projeto da prefeitura 
para possa implantar a guarda municipal e que venha a auxiliar a Policia 
Militar. E crê que futuramente esse projeto virá. 0 vereador Elso prossegue 
dizendo que concorda, mas os guardas municipais não têm poder de dar 
ordem de prisão, mas vem a ajudar sim. Continua sua fala dizendo que foi 
procurado por determinadas pessoas que reclamava do som alto que fica 
nas churrascarias que fica a noite toda. E diz que existe uma Lei nesta 
casa que não permite esse tipo de coisa, e que não tem nada contra 
ninguém, mas cada pessoa tem que saber que seu direito acaba onde o 
direito do outro começa. E pede que as pessoas tenham consciência e 
coloquem esse som mais baixo. Deseja um bom fim de semana a todos, 
agradece e encerra sua fala. 0 presidente fazendo uso do expediente 
saúda a todos mais uma vez, inicia suas palavras desejando seus 
sentimentos a família de Francisca das Chagas Braga, mãe do presidente 
da UVC Toninho Braga, que faleceu no dia 20 de novembro. Fala que a 
mesma contribuiu muito com o município de Umirim, tendo sido vereadora 
5 vez e presidente da Câmara. Prossegue falando da ordem de serviço dos 
pequenos açudes e barreiros para os agricultores, e espera que possa 
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favorecer a muitas pessoas, que possa melhorar o abastecimento de água 
para a agricultura familiar. Fala também que quando esteve na casa do  
Dimas,  junto com o deputado Danilo Forte, e assumiu compromisso com o 
deputado, esse foi o primeiro pedido que fez: que contemplasse o Riacho 
das Pedras com uma quadra poliesportiva coberta, para favorecer os 
desportistas da localidade. E ele se comprometeu em viabilizar, e vê que o 
deputado tem palavra, e lhe agradece por isso. Parabeniza o prefeito que 
junto com o vice-prefeito, esteve em  Brasilia  em busca de recursos para o 
município, e foi viabilizado várias ordens de serviços, e recurso para 
custeio da construção de uma quadra coberta para o Riacho, custeio da 
saúde e atenção básica, reforma do hospital Roque Silva Mota, recurso 
para fazer a entrada da cidade. A vereadora Iracema Mota pede um aparte 
na fala do presidente e diz que fica muito feliz em ver a esperança de que 
as coisas aconteçam. E graças a Deus que o Danilo Forte é um homem de 
palavra, e está esperando a cobertura da quadra da Vertentes que ele lhe 
prometeu. 0 vereador Robério Forte pede um aparte na fala do presidente 
e diz que fica muito feliz quando vê um vereador que vem a tribuna e faz 
um discurso elevando sua localidade, como o presidente fez em relação a 
Riacho das Pedras. E diz que foi o primeiro a quebrar tabu de curral 
eleitoral para buscar emendas, e isso lhe orgulha porque faz com que cada 
vereador possa ter conhecimento com seus representantes  politicos  
maiores, e possa pedir, e isso é louvável e gratificante para a população. 
E toda vez que vê um vereador conseguir uma emenda para beneficiar a 
população, não pode esquecer a deputada Fernanda Pessoa. Que foi a 
primeira deputada a encaminhar 200 mil reais para o município para 
comprar 3 transportes, que ainda hoje benéfica a população de Tejuquoca. 
E acredita que seu deputado possa ter colocado sua parcela de 
contribuição para o município, e vai esperar que o prefeito divulgue. Pois a 
boatos de que o prefeito vai divulgar todos os deputados que colocaram 
emendas para o município e tem certeza que o deputado Pedro Bezerra 
faz parte desses que poderam ajudar o município. 0 vereador Roque 
Matos pede um aparte na fala do presidente e lhe parabeniza pela 
conquista, que se Deus quiser em breve vai se tornar realidade, que é o 
ginásio para Riacho das Pedras, e parabeniza também o deputado que vai 
colocar essa emenda. E agradece também ao Deputado Domingos Neto 
que se manifestou em colocar uma emenda para fazer o ginásio para a 
comunidade de Umari, e que há muito tempo vem nessa luta para 
conseguir esse ginásio, e não uma coisa concreta ainda, mas se Deus 
quiser vai se tornar realidade, pois está bem encaminhado. 0 presidente 
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agradece a todos que lhe apartiaram e encerra sua fala. Ordem do dia — 
são lidos, discutidos e aprovado por unanimidade de votos os 
requerimentos n°520, 521, 522, 523, 524, 525, 526, 527, 528, 529, 530, 
531, 532, 533/2021. Projeto de Lei do Legislativo n°21/2021 enviado para 
as comissões competentes. 0 vereador Fábio Gondim pela ordem pede 
aos membros da comissão de Justiga e Redação que estejam presentes 
aqui na sexta feira as quinze horas, para dar o parecer desse projeto. Não 
havendo nada mais a tratar o presidente declara encerrada a sessão. 

Plendrio José  Norberto  Rodrigues da Silva 
Tejuotoca, 26 de novembro de 2021 
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